
Verbale n. 9 
 
Collegio dei docenti del 16 Giugno 2023 
 
Il giorno 16 giugno 2023 alle ore 10.15 si è riunito nell’Aula Magna dell’istituto il collegio dei docenti 
per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
3. Approvazione P.O.N GREEN 
4. Approvazione SOGGIORNI FORMATIVI G06499 del 13.05.2023 
5. Approvazione PAI 
6. Relazione funzioni strumentali 
7.Proposta attivazione articolazione viticoltura e enologia nell’indirizzo tecnico agrario 
8. Presentazione didattica con corner creativo 
9. Esiti degli scrutini a.s. 2022/2023 
10. Saluti al personale in quiescenza e ai docenti neoimmessi. 
 
Presiede il dirigente scolastico Prof. Ugo Vitti. Funge da segretario verbalizzante la prof.ssa 
Annamaria Borrelli. Risultano presenti 150 docenti come da foglio firme allegato; pertanto, vista la 
validità della seduta, si procede all’incontro. 
  
1 - Approvazione verbale seduta precedente. 
Il verbale della seduta precedente è stato inviato per mail a tutti i docenti convocati, pertanto il DS 
ne mette a votazione l’approvazione. Il verbale è approvato a maggioranza, con  149   voti favorevoli 
e un  astenuto (delibera 1/9). 
 
2 – Comunicazioni del dirigente scolastico 
Il DS ricorda che lunedì 19 giugno ci sarà l’insediamento delle commissioni d’esame; i docenti di 
indirizzo non impegnati negli esami di Stato devono essere presenti in sede al fine di assicurare 
l’eventuale sostituzione dei docenti assenti. 
 
3–  Approvazione PON Green 
Il DS chiede di approvare la partecipazione dell’istituto ai pon green relativi all’indirizzo servizi per 
l’agricoltura in modo da poter favorire l’acquisto di attrezzature per l’azienda agraria. 
Si passa alla votazione: la proposta viene approvata all’unanimità dei voti validi con  149 voti 
favorevoli,  un astenuto. (delibera 2/9). 

 
4- Approvazione SOGGIORNI FORMATIVI G06499 del 13.05.2023 
Il DS chiede l’approvazione dei soggiorni formativi rivolti agli studenti delle classi seconde. 
Si passa alla votazione; il collegio approva all’unanimità (delibera 3/9). 

 
5-Approvazione PAI 
Il PAI è stato inviato in lettura tra i materiali del collegio dei docenti. Il DS ne chiede 
l’approvazione. Il documento viene approvato all’unanimità dei voti validi con 3 astenuti (delibera 
4/9). 



Interviene la prof.ssa Di Salvatore che contesta il fatto che il dirigente intenda l’approvazione 
all’unanimità senza tener conto degli astenuti.  Il DS ricorda il regolamento del collegio dei 
docenti. 

 
6-Relazione funzioni strumentali. 
Prende la parola il prof Avallone in qualità di funzione strumentale PTOF. Ricorda che nel corso del 
corrente anno scolastico sono stati aggiornati tutti i documenti strategici (PTOF, RAV,….) 
In qualità di referente INVALSI si è occupato dell’ organizzazione delle prove per gli studenti delle 
classi seconde e quinte dell’istituto. 
Riguardo alla funzione orientamento, per l’ Orientamento in entrata si è proceduto ad una prima 
fase di analisi per individuare le criticità e stabilire nuove modalità comunicative. La seconda fase 
ha visto le giornate di open day e la giornata didattica nel mese di maggio. 
Riguardo al lavoro delle FS per l’Inclusione, si ricorda che più di un terzo degli studenti ha una 
certificazione. C’è stato un grande  lavoro di organizzazione  dei docenti di sostegno nonché per 
riordinare la documentazione. Inoltre è stata costituita una Commissione che ha lavorato al PAI. 
Il prof.Trichei, in qualità di funzione di sostegno ai docenti, si è occupato di  supportare i docenti in 
ingresso,  tutto il corpo docente nell’uso del nuovo registro elettronico digitale, di affiancare 
l’ufficio didattica, di predisporre le elezioni scolastiche, di  supportare i rappresentanti degli 
studenti. 
Il DS chiede l’approvazione del lavoro svolto dalle funzioni strumentali che viene approvato 
all’unanimità (delibera n.  5/9). 
 
7-Proposta attivazione articolazione viticoltura e enologia nell’indirizzo tecnico agrario 
Il DS propone di attivare l’articolazione viticoltura e enologia nell’ indirizzo tecnico agrario; il 
tecnico che si forma in questo indirizzo, avendo seguito tutta la filiera enologica, ha grandi 
competenze nel settore. Un esempio lo abbiamo nell’istituto Garibaldi di Roma. 
Si passa alla votazione: la proposta viene approvata all’unanimità (delibera n. 6/9). 
 
 
8-Presentazione didattica con corner creativo. 
Il DS invita la Prof.ssa Lidano a presentare un’attività didattica svolta in classe avvalendosi dell’uso 
di angoli creativi dove gli studenti possono fare ricerca, story telling. 
Attraverso l’uso dei fondi del PNRR saranno create 24  classi di nuova generazione, aule ibride con 
un corner creativo.  
L’idea di trasformare le aule nasce dall’esigenza di consolidare le competenze e le capacità degli 
studenti, creare luoghi che favoriscano la cooperazione. Tutto ciò richiede uno sforzo per 
migliorare la didattica con il superamento della lezione frontale. Saranno attivate molte iniziative 
di formazione per i docenti, sia in presenza che a distanza. 
 
9-Esiti scrutini 
 
Il Prof. Trichei presenta l’andamento degli scrutini per l’anno scolastico 2022/2023. 
 
10-  Saluti al personale in quiescenza e ai docenti neoimmessi. 
 
Il DS invita i docenti neoimmessi a  prendere la parola. Tutti ringraziano i rispettivi consigli di classe 
per l’aiuto e per il supporto ricevuto e per quanto hanno appreso. 



E’ poi la volta dei docenti che andranno in pensione da settembre. Tutti esprimono commozione 
nel dover lasciare la scuola in cui hanno trascorso buona parte della loro carriera scolastica. 
Dopo i saluti, la seduta è tolta alle ore 11.30. 
 

La segretaria                                      Il Presidente 
                            Prof.ssa Annamaria Borrelli                               Prof. Ugo Vitti 

 


